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Situace ve zdravotnictví v Jihomoravském kraji
Nemocnice v Jihomoravském kraji trápí nedostatek lékařů na některých odděleních, který je řešen nasazováním externistů a neúnosnými přesčasy lékařů. Právě přesčasy jsou problémem, který nemocnice v Jihomoravském kraji obzvláště pálí. Lékaři jdou často po celodenní službě hned operovat, nikoho to ale nezajímá, jedná se o hazard se zdravím pacientů. 
Lékaři chybí a ti sloužící jsou přetěžováni. Místo aby byl mladý lékař slušným platem motivován sloužit v nemocnici, a pomohl tak zlepšit situaci, jsou mu nabídnuty tak směšné peníze (někdy i 16 tisíc hrubého), že mnoho absolventů volí odchod do zahraničí nebo do práce v oboru vůbec nenastoupí. Mladí lékaři také často nemohou absolvovat stáže, protože jsou v nemocnici akutně potřeba. Platové ohodnocení stejně jako nevyhovující systém vzdělávání mladých lékařů je třeba změnit odshora.

Lékaři nejen v Jihomoravském kraji si – a stále stoupající počet signatářů výzvy to potvrzuje – uvědomili, že nastal čas pro takovou změnu a jsou rozhodnutí skutečně k 31. 12. 2010 hromadně podat výpovědi. I kdyby jen polovina lékařů v Jihomoravském kraji, kteří se k výzvě připojili, výpovědi podala, zdravotnický systém by to vážně ohrozilo. Lékaři si nechtějí brát pacienty jako rukojmí, nemají již ale jiný prostředek, jak poukázat na tristní situaci. 

Podpora výzvy Děkujeme, odcházíme v některých nemocnicích v Jihomoravském kraji
Nemocnice Břeclav – 35 %
Brno Bohunice – 16 %
Brno ÚN – 50 %
Brno Sv. Anna – 5 %
Hodonín – 0 %

Ivančice – 66 %
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