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Nespokojenost lékařů roste, zahájili druhou vlnu výpovědí
Praha 7. ledna 2011 – Lékařský odborový klub - svaz českých lékařů (LOK-SČL) dnes ohlásil druhou fázi kampaně Děkujeme, odcházíme. Podle předsedy LOK-SČL MUDr. Martina Engela lze během ledna a února očekávat, že se k akci připojí a výpověď podají další stovky nemocničních doktorů.
Přes 3800 nemocničních lékařů, kteří podali k 31. 12. 2010 výpověď, se zatím nedočkalo ze strany ministerstva zdravotnictví jediného konstruktivního návrhu řešení této mimořádné situace. Ministerstvo zdravotnictví namísto skutečné snahy o odvrácení krize představilo nejrůznější „krizové plány“, jejichž cílem je zajistit lékařskou péči bez lékařů.
„Účelové dezinformace, arogantní protiofenziva, nátlak a zastrašování, které hned na Nový rok odstartoval sám prezident republiky a které nyní stupňují úředníci státní správy, ředitelé některých nemocnic i některá média, nás nevyvádějí z míry,“ zdůrazňuje MUDr. Martin Engel, předseda LOK-SČL. „Jen to přilévá oleje do ohně, zvyšuje rozhořčení a odhodlání dalších lékařů. K výzvě se začali z tohoto důvodu hlásit další kolegové, a zahájili tak druhou vlnu podávání výpovědí. Odhaduji, že do konce února by se mohlo s výpovědí připojit dalších tisíc lékařů.“
Rozhořčení lékařů a nespokojenost s vývojem situace potvrzuje i MUDr. Pavel Vávra, jedna z tváří kampaně Děkujeme, odcházíme. Podle něj se doktoři v řadě nemocnic namísto snahy o nalezení řešení setkali pouze s nátlakem, zastrašováním a uplácením, a nyní proto zvažují, že předčasně vypoví i Dohody o pracovní činnosti (DPČ). „Lékařům v řadě nemocnic došla trpělivost. Jsem v kontaktu s kolegy z více než dvou desítek nemocnic, kde nyní vážně uvažují o vypovězení i těchto dohod. DPČ, na jejichž základě nyní mohou lékaři sloužit přesčasové hodiny, mají většinou výpovědní lhůtu 14 dnů. Po jejich vypovězení ztrácí zaměstnavatel praktický nástroj k tomu, aby lékaře k práci v přesčasech donutil. Reálně tak hrozí, že péče v nemocnicích, kde lékaři DPČ vypoví, zkolabuje již na začátku února,“ upozorňuje Vávra.
Pomocí DPČ se v současné době v nemocnicích obchází Zákoník práce. DPČ vytvářejí jakýsi virtuální pracovní poměr, ve kterém nemocniční lékaři pracují ve „službách“ a po skončení „služby“ (noční, víkendové) opět vstupují do svého klasického pracovního poměru v nemocnici. Podle Zákoníku práce má lékař povinnost odsloužit ročně 150 hodin přesčasů s tím, že za týden může odpracovat maximálně přesčasových 8 hodin. V českých nemocnicích je však běžnou praxí, že lékař odslouží i 2000 přesčasových hodin ročně. „Na každého z nás včetně primáře oddělení připadá průměrně 1066 hodin ve službě za rok,“ říká zástupce primáře a vedoucí lékař lůžkové části ARO v KN Liberec Pavel Švancar.
V řadě médií se objevila rovněž dezinformace, že lékaři začali masově stahovat výpovědi. To ale Engel i předsedové místních organizací LOK rozhodně odmítají. „Není to pravda, existují ojedinělé případy, to ale nic nemění na faktu, že zůstáváme jednotní. Pokud někdo takové informace šíří, činí tak v křečovité snaze vrazit mezi nás klín a oslabit morálku výzvy,“ říká Engel. „Mohu s plným vědomím podpory všech 70 kolegů zcela dementovat mediální blamáž o tom, že někteří lékaři ve FN Plzeň výpovědi stahují. Není to pravda,“ vyvrátil zavádějící zprávy z regionálních médií MUDr. Jiří Náhlovský z FN Plzeň. Podobnou situaci potvrzuje i v Praze MUDr. Martin Mašek z FN Na Bulovce: „Ve všech pražských nemocnicích jsou používány podobné prostředky, které mají lékaře zastrašit. Lži, dezinformace, zastrašování, vydírání či uplácení. U nás se například říká, že Bulovku jako jedinou pražskou nemocnici ministerstvo zavře. Totéž se však říká ve Fakultní Thomayerově nemocnici."

LOK opětovně zpochybnil představy ministra zdravotnictví Hegera, že by po odchodu téměř čtyř tisíc lékařů k 1. březnu mohly nemocnice fungovat v jakémsi prázdninovém režimu. „Ve FN Na Bulovce je podaných 181 výpovědí. Bulovka přestane fungovat. Nebude mít internu, nebude mít neurologii, krční, bude mít velmi omezený rentgen, infekční kliniku, gynekologii a onkologii. Přesto se nemocnice i ministr snaží neustále počet výpovědí i jejich dopad bagatelizovat,“ říká Mašek. „Jen u nás na interně máme měsíčně asi 400 příjmů a 3 tisíce ambulantních pacientů, a to se jedná jen o jedno oddělení okresní nemocnice. Nedokážu si představit, kam chce pan ministr všechny tyhle lidi posílat nebo umístit,“ upozorňuje MUDr. Pavel Vávra z Nového Města na Moravě.

Lékařská komora přitom nabádá zbylé lékaře, kteří výpověď nepodali, aby se nenechali vmanipulovat do role falešných zachránců systému. „Česká lékařská komora je v této souvislosti naopak povinna varovat všechny své členy – lékaře – před riziky, kterým by se vystavili v případě své účasti na poskytování zdravotní péče v rozporu s právními předpisy a pravidly lékařské vědy, v nemocnicích, které nebudou disponovat dostatečným počtem kvalifikovaného personálu. Veškerou právní odpovědnost za případná odborná pochybení, ke kterým by došlo, by totiž nesli právě tito lékaři, kteří by se třeba v dobré víře snažili zdravotnictví zachraňovat,“ varuje Milan Kubek, prezident ČLK.
LOK rovněž zaznamenává rostoucí podporu výzvy Děkujeme, odcházíme ze strany praktických lékařů. Přibývají ti, kteří odmítají eventuelní převzetí péče o pacienty odcházejících lékařů a řada jich chce své kolegy i finančně podpořit. „V současné době hledáme nejjednodušší formu, jak zřídit jakési konto či fond, do něhož by zájemci mohli přispívat. Ochotu finančně podpořit odcházející lékaře deklarovaly desítky soukromých zdravotníků, lékařů, kteří z osobních důvodů výpověď nepodali, ale i lidí z obchodní sféry,“ vysvětluje Martin Engel.
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