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Situace po 1. březnu bude v nemocnicích kritická, lékaři odcházející kolegy nenahradí

Praha 17. ledna 2011 – Pokud ministerstvo zdravotnictví nesplní požadavky lékařů ve výpovědi, není možné očekávat, že po 1. 3. 2011 budou nemocnice standardně fungovat. Odchod skoro čtvrtiny nemocničních lékařů by znamenal kolaps systému. Na situaci v nemocnicích budou mít vliv nejen odcházející lékaři, ale i jejich zůstávající kolegové, kteří odmítají zajišťovat práci na jiných pracovištích, a dále lékaři, kteří podávají výpovědi z dohod o přesčasové práci.

„Vzhledem k tomu, že odchází v podstatě 1/4 nemocničních lékařů, považuji situaci za alarmující. Nedovedu si představit, že by ti, co tzv. ´jezdí rychlou´ v mezidobí pracovali například na ARO. Nedovedu si představit, jak budou bez RTG a neurologů pracovat JIP. Nejsem si tak jistá, jako pan ministr, že situaci lze zvládnout. Já si to rozhodně nemyslím. Ti, co zůstanou, můžou pracovat v důsledku přetížení non lege artis, nebo vůbec nebudou schopni zvládnout nával pacientů, které tak budou nuceni odmítat. Forenzní důsledky jsou dle mého soudu pak nevyhnutelné,“ říká senátorka a dětská neuroložka Alena Dernerová.

Problém, který může nastat, si dobře uvědomují také starostové. Starosta Chrudimi Petr Řezníček upozorňuje hejtmana Pardubického kraje a ministra zdravotnictví, že situace v chrudimské a pardubické nemocnici bude krizová již na konci února, a apeluje, aby ministerstvo a kraje začaly s lékaři skutečně jednat, dokud je čas. (viz příloha č. 1)

O situaci po 1. březnu si nedělá iluze ani Vědecká rada České lékařské komory: „Pokud zůstane zachován současný stav a na 4000 nemocničních lékařů na konci února z nemocnic odejde, nebude moci být od 1. 3. zajištěna ani akutní lékařská péče.“

„Krizový scénář samozřejmě nastane – v tom směru, že pokud by ti lékaři odešli, tak plánovaná péče nebude poskytována prakticky vůbec, akutní péči by bylo možné poskytovat pouze v součinnosti lidí v opravdu mimořádném režimu. Obávám se, že ti, včetně ministerstva, co plánují, že veškerou péči převezmou fakultní nemocnice, to buď říkají záměrně, aby lidi vyděsili, nebo opravdu nevědí, o čem mluví – on je to opravdu docela vážný problém,“ říká ředitel jihlavské nemocnice Lukáš Velev.

Asociace českých a moravských nemocnic (AČMN) vidí situaci stejně: „Vážnost situace dokazuje příklad Prahy, kde jsou největší kapacity nemocničních lůžek, je zde relativně nižší účast lékařů v akci Děkujeme, odcházíme a přesto odpovědní činitelé deklarují schopnost garantovat pouze nedokladnou akutní péči po 1. březnu 2011,“ píše ve svém vyjádření AČMN.

Stav po 1. březnu by byl neudržitelný také podle Svazu pacientů ČR: „Skutečnost je taková, že pokud z kterékoliv nemocnice odejde např. většina lékařů klíčových odborností (anesteziologie, chirurgie apod.), tak je to malér na úrovni kolapsu,“ píše Svaz pacientů ČR ve svém otevřeném dopise ministru zdravotnictví Leoši Hegerovi. (viz příloha č. 2)

Nebudeme suplovat práci za kolegy, kteří odešli

Krizi, která po 1. březnu nastane, vidí zůstávající lékaři na rozdíl od ministerstva zdravotnictví bez růžových brýlí a uvědomují si, jaké právní důsledky by pro ně mohlo mít, kdyby se podíleli na lékařské péči v personálně devastovaných nemocnicích. 

„Vzhledem k počtu podaných výpovědí na naší klinice bude z kapacitních důvodů velmi problematické zajistit kontinuitu neurologické péče i v naší spádové oblasti. Je proto nemožné přebírat závazky k zajištění péče o pacienty z jiných regionů,“ píší ve svém prohlášení lékaři z neurologické kliniky 2. LF UK a FN Motol (viz příloha č. 3). Také lékaři z neurochirurgického oddělení nemocnice Na Homolce upozorňují, že oddělení nebude schopné poskytovat akutní péči. (viz příloha č. 4)
I na klinice ORL a chirurgie hlavy a krku 1. LF UK a FN Motol upozorňují lékaři, že se nebudou podílet na zajištění péče na jiných ORL pracovištích v České republice. (viz příloha č. 5)

Stejně tak lékaři ze Středomoravské nemocniční a.s. (SMN), kteří výpovědi nepodali, dali v prohlášení jasně najevo, že se zásadně odmítají podílet na zajištění péče ve FN v Olomouci nebo jiných nemocnicích. „Lékaři SMN se nebudou se podílet na scestných snahách krýt katastrofální stav českého zdravotnictví na úkor bezpečnosti pacientů. Veškerá ´krizová´ a nesystémová řešení jdou nad rámec tolerance, profesní cti a etiky lékařů SMN.“ (viz příloha č. 6)

Odmítáme obcházet zákon!

Důležité je, že si i lékaři, kteří zatím výpověď nepodali, uvědomují nutnost poukázat na tristní situaci v nemocnicích, na obcházení zákona a na nutnost změn. 

Zcela čerstvou informací je vypovězení práce přesčas nad rámec zákona v Centru kardiovaskulární a transplantační chirurgie v Brně. „Vážíme si všech lékařů, kteří projevili velikou osobní odvahu podáním výpovědí. Rozhodli jsme se vyjádřit podporu akci Děkujeme, odcházíme odmítnutím pracovní pohotovosti a práce přesčas nad zákonem stanovený roční limit 150 hodin s platností od 1. 3. 2011,“ píší lékaři ve svém prohlášení (viz příloha č. 7). Akci Děkujeme, odcházíme tak začínají podporovat i nemocnice a ústavy, kde se sice výpovědi masivně nepodávaly, ale lékaři v těchto zařízeních s myšlenkou akce souhlasí a chtějí napomoci potřebným změnám.

Smlouvy, které obcházely zákon a umožňovaly, aby nemocnice mohly využívat lékaře nad rámec povolených přesčasů, vypověděli také například lékaři z porodnice U Apolináře nebo lékaři ve Stodu. Další výpovědi následují. Ministerstvo si musí uvědomit, že péče v českých nemocnicích je postavena na vratkých a nelegálních nohách, že se obchází zákon a lékaři slouží nadměrné počty přesčasů. 

Podpora ze zahraničí sílí

České lékaře podporuje stále více jejich zahraničních kolegů. Podpora přichází z Německa, Polska a také z celoevropsky činných lékařských organizací. Lékařům vyjádřil podporu Stálý výbor evropských lékařů, Polský lékařský odborový klub (Ogólnopolski Związek Zawodowy Lekarzy) nebo German Medical Association (viz příloha č. 8).
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