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Výzva předsedy LOK-SČL M. Engela k ukončení protestu

Vyzývám všechny lékaře, aby ukončili protest a neprodleně odvolali své výpovědi bez vazby na moje přijetí zpět na radiodiagnostickou kliniku Fakultní nemocnice Královské Vinohrady. Velmi si vážím vaší solidarity i nabídky pracovních míst, které jsem jen během víkendu obdržel. V tuto chvíli však nejde o mne, ale především o kolegy z jiných nemocnic. Nechci, aby nastalá situace byla některými zájmovými skupinami zneužita ke zpochybnění legitimnosti memoranda, které jsem vaším jménem podepsal. Jsem ale přesvědčen, že tak jako vláda nemůže garantovat přijetí všech lékařů zpět na původní místa v nemocnicích, nemůžeme ani LOK garantovat, že všichni lékaři výpověď stáhnou - ať již z osobních důvodů, nebo proto, že se individuálně rozhodnou postupovat solidárně s ohledem na své kolegy.

Osobně vnímám snahu ředitele Zemana „potrestat“ toho, kdo vedl legitimní protestní akci lékařů, jako ubohou a přízemní. Křečovité pokusy dalších ředitelů potrestat lékaře za oprávněný odpor proti neutěšeným poměrům v českém zdravotnictví jsou jen vizitkou jejich morální a lidské úrovně. Ve skutečnosti je za těmito aktivitami snaha destabilizovat a rozvrátit systém českého zdravotnictví, za níž stojí poslanci Boris Šťastný, Marek Šnajdr i někteří další. Cílem jejich konání je zabránit za každou cenu dohodě mezi lékaři a vládou a destabilizovat tak systém. Vyjádřili to zřetelně a opakovaně. Nastalého chaosu pak nejspíš chtějí využít k živelné privatizaci nebo zamaskování nejkřiklavějších případů mafiánských praktik, korupce a tunelování v nemocnicích a umožnit jejich pokračování.

Kolegyně, kolegové, nedejme jim šanci! Nechci, aby se náš oprávněný protest stal záminkou k rozkradení českého zdravotnictví. Nejsme to my, kdo skutečně ohrožuje rezort a zájmy pacientů. Jsou to právě aktivity zmíněných pánů a různých finančních skupin, které zastupují proti zájmu nás všech. Musíme se ze všech sil snažit o to, aby to pochopili i naši spoluobčané.

V úctě 

MUDr. Martin Engel
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