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Vedení IKEMu brání bezdůvodně některým lékařům v návratu

Praha 25. února 2011 - Ačkoliv Ministerstvo zdravotnictví vyzvalo ředitele všech přímo zřizovaných nemocnic, aby v zájmu obnovení stability poskytování zdravotní péče přijali zpět lékaře, kteří požádají o stáhnutí výpovědí z pracovního poměru, pokud tomu nebudou bránit již obsazená místa či restrukturalizační záměry, vedení některých nemocnic memorandum nerespektuje a bezdůvodně brání některým lékařům v návratu.

Zatímco vypjatou situaci v nemocnici v Uherském Hradišti se po dohodě vedení nemocnice s odbory podařilo uklidnit, problém s návratem na svá místa mají nyní někteří lékaři v pražském IKEMu. „Personální oddělení mně a mému kolegovi dnes oznámilo, že nereflektuje naši žádost o stažení výpovědí. Žádosti všech ostatních lékařů, kteří v rámci výzvy DO výpovědi podali, přitom nemocnice přijala. Klinika neprochází žádnou restrukturalizací, nemá za nás náhradu, ani na naše místa nevypsala výběrové řízení. Personální náměstek nám výpovědi předal bez udání důvodu,“ říká MUDr. David Klein z Kliniky transplantační chirurgie IKEM.

„Podobné jednání, kdy je lékařům bezdůvodně bráněno v návratu na jejich původní místa, nelze vnímat jinak než jako snahu zpochybnit legitimnost memoranda a exemplárně potrestat ty, kteří se snažili upozornit na neutěšené poměry v českém zdravotnictví a konkrétní problémy nemocnice. Za naše kolegy se určitě postavíme a budeme žádat po panu řediteli Malém vysvětlení,“ komentuje situaci v IKEMu MUDr. Martin Engel, předseda LOK-SČL.

Za své kolegy se okamžitě postavili i ostatní chirurgové a sepsali proti postupu vedení petici. 

„Výbor MO LOK IKEM je vážně znepokojen situací na Klinice transplantační chirurgie, kde dnes 25. 2. 2011 došlo stran vedení kliniky k porušení bodu 5 Memoranda o úpravě poměrů ve zdravotnictví. Kolegové dvou atestovaných specialistů, kterým bylo zamítnuto odvolání výpovědi bez udání důvodu, již podepsali petici. Nyní se sbírají podpisy na ostatních klinikách IKEM,“ uvádí za Výbor MO LOK IKEM MUDr. Jan Bafrnec.
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